

Επιμέλεια Γιώργος Χατζηβασίλης

ΤΑ ΜΑΘΑΤΕ ΤΑ ΝΕΑ;



Η ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΑΛΛΑΖΕΙ ΣΕΛΙΔΑ

\$23 εκατομμ. στο ταμείο για οράματα που θα γίνουν πραγματικότητα

Οπως διαβάσατε χθες στη στήλη του Γιώργου Τσερδάνη, ύστερα από έναν μαραθώνιο αναμονής, η Κοινότητα εισέπραξε την περασμένη βδομάδα \$23 εκατομμύρια από την πώληση του κτηρίου της στο Πάτινγκτον.

Επιτέλους, η Κοινότητα δεν εξασφάλισε μόνο το μέλλον της χωρίς οικονομικά προβλήματα, αλλά αρχίζει μια νέα εποχή προόδου και ειλικρινά χαίρουμαι για το γεγονός ότι θα δικαιωθούν οι πολύχρονη προσπάθειες του Χάρη Δανάλη και των αξίων συνεργατών του.

Ο ρόλος της Κοινότητας στην παροικία είναι πολύ σημαντικός, έστω αν πολλές φορές περνάει απαρατήρητος επειδή έχει καταντήσει ρουτίνα η λειτουργία σχολείων, εκκλησιών, παιδικών σταθμών, κοινωνικής πρόνοιας, Γηροκομείου και φυσικά του Ελληνικού Φεστιβάλ και του Φεστιβάλ Κινηματογράφου.

Σύμφωνα με απόφαση Γενικής Συνέ-

λευσης, το διοικητικό συμβούλιο είναι υποχρεωμένο ν' αγοράσει κτήρια με εισόδημα που θα καλύπτει τις δαπάνες της. Αλλά δεν πρέπει να ξεχνάμε την μεγάλη ακίνητη περιουσία της στο Λακέμπα, που έχει εκτιμηθεί σε 11 ή 12 εκατομμύρια δολάρια, ίσως και παραπάνω. Τα χρήματα αυτά θα μπορούσαν να χρησιμοποιηθούν για ένα μοντέρνο κτήριο που θα στεγάζει τα γραφεία της και ένα πλήρως εξοπλισμένο πολιτιστικό κέντρο.

Όμως, τα χρήματα δεν φέρνουν πάντα ευτυχία, όσο απαραίτητα και αν είναι, ούτε στις οικογένειες, ούτε στις οργανώσεις. Η δική μας στις παροικιακές οργανώσεις έχει κοστίσει πολλά εκατομμύρια δολάρια στον Ελληνισμό και η δική μας στην Κοινότητα θα υπονομεύσει το μέλλον της.

Η αποχώρηση της «αντιπολίτευσης» από την Κοινότητα είναι αδικαιολόγητη, έστω αν υπάρχει απογοήτευση από τον τρόπο που λειτουργούν τα

πληρεξούσια. Στη δημοκρατία δεν αποχωρεί η αντιπολίτευση όταν δεν μπορεί να κερδίσει εκλογές και στην Κοινότητα η αντιπολίτευση είναι αναγκαία για να ελέγχει το διοικητικό συμβούλιο.

Αλλο, όμως, ο έλεγχος που γίνεται κόσμια και άλλο οι διαπληκτισμοί καφενεύου.

Εκείνο που χρειάζεται η Κοινότητα σήμερα είναι να κτιστούν γέφυρες επικοινωνίας του διοικητικού συμβουλίου με αυτούς που το αντιπολιτεύονται. Είναι απαραίτητες οι αμοιβαίες υποχωρήσεις για τη συμφιλίωση και δεν μπορώ να πιστέψω πως οι Κοινοτικοί μπόρεσαν να συμφιλιωθούν με την Εκκλησία, αλλά δεν μπορούν να συμφιλιωθούν με τα μέλη τους. Θα επαναλάβω, άλλη μια φορά, πως στην αντιπολίτευση υπάρχουν πολλά αξιόλογα άτομα με γνώσεις και δυνατότητες να συμβάλουν στην πρόοδο του ιστορικού φορέα μας. Αυτά τα άτομα δεν μάς

περισεύουν και πρέπει να τα ελκύσουμε σε ένα κοινό ψηφοδέλτιο, αφού δεχτούν πως υπάρχουν κόκκινες γραμμές:

Το Φεστιβάλ όχι μόνο πρέπει να συνεχιστεί, αλλά και να πλουτιστεί και η συμφιλίωση με την Αρχιεπισκοπή είναι οριστική και αδιαπραγμάτευτη. Οι γενικές συνελεύσεις θα γίνονται σε κλίμα ήπιο και οι απαραίτητες διαφωνίες θα συζητούνται πολιτισμένα, γιατί οι ταραξίες δεν θα έχουν θέση στην Κοινότητα, που πρέπει να γίνει υπόδειγμα πολιτισμικού και πολιτισμένου φορέα.

Δεν δίνω, ούτε έχω δικαίωμα να δώσω εντολές για το μέλλον της Κοινότητας, απλά κάνω -όπως τα τελευταία 28 χρόνια- προτάσεις, αλλά τα μέλη θ' αποφασίσουν τελικά ίσως καλύτερες μεταρρυθμίσεις. Με γνώμονα πάντα την ομόνοια και σεβασμό στον ιστορικό λαϊκό φορέα μας, εκτός αν θέλουμε μια Κοινότητα με μεγαλοπρεπή κτήρια - μαουσωλεία.

Πένθη: Γιάννης Κουρουπάκης

Ακόμη ένα θλιβερό μαντάτο για εμένα προσωπικά και την παροικία γενικότερα, ο θάνατος του γνωστού και δημοφιλέστατου, Γιάννη Κουρουπάκη, που γνώρισα πριν 40 χρόνια σαν υπερήφανο Κρητικό, λεβέντη, ντόμπος, γενναϊόδωρος και αυθεντικός ηγέτης με δυναμική προσωπικότητα. Πατέρας της Γεωργίας Χαραλάμπους, που με το σύζυγό της Σπύρο είναι εκδότες του «Κόσμου», σαν εφημερίδα συμμεριζόμεθα με τους συγγενείς, την κρητική πατρίδα και τους πολλούς φίλους του το πένθος τους για την μεγάλη απώλεια.

Δραστήριος επιχειρηματίας, με μεγάλη προσφορά στην Κρητική Αδελφότητα και σημαντικός παράγων του Ελληνισμού στο Jervis Bay, ο Γιάννης Κουρουπάκης άφησε ανεξίτηλο στίγμα από όπου κι αν πέρασε σαν ακούρατος εργάτης και δημιουργός.

Εκ μέρους των συναδέλφων μου στον «Κόσμο», θα ήθελα να εκφράσω τα θερμά και ειλικρινή συλλυπητήρια στην απαρνήγορητη σύζυγο Σοφία, τα παιδιά του Γεωργία και Σπύρο, Χρήστο και Διονυσία, τα εγγόνια Ιουστίνο, Αναστασία, Ολίβια, Σοφία, τα αδέρφια, λοιπούς συγγενείς και φίλους στην Ελλάδα, Αμερική και Αυστραλία.

Φίλε Γιάννη, καλό σου ταξίδι και ας είναι ελαφρύ το χώμα που θα σε σκεπάζει...

Πύρινη λαίλαπα

Δεν είναι η πρώτη φορά που η Αυστραλία υποφέρει τις συνέπειες από πυρκαγιές, αλλά είναι κάτι που δεν μπορούμε ν' αποδεχτούμε. Δεν μπορούμε ν' αποδεχτούμε τραγικούς θανάτους και σοβαρούς τραυματισμούς, δεν είναι δυνατόν ν' αποδεχτούμε την καταστροφή σπιτιών μας με ανεκτίμητα οικογενειακά κειμήλια.

Η πύρινη λαίλαπα της περασμένης Κυριακής κατέστρεψε δεκάδες σπίτια και άλλα κτήρια, αλλά -τουλάχιστον- δεν θρηνήσαμε νεκρούς.

Όπως πάντα έλαμψε άλλη μια φορά η οργάνωση αυτής της χώρας με υπηρεσίες εκτάκτου ανάγκης, που έσπευσαν να βοηθήσουν με κάθε τρόπο τους συνανθρώπους που έχασαν ξαφνικά τη στέγη τους με τα υπάρχοντά τους.

Τον Τέρνμπουλ, ποιός θα ελεήσει;

Η αλήθεια να λέγεται: Ο πρωθυπουργός μας, Μάλκολμ Τέρνμπουλ, δεν είναι από τους ανθρώπους που παραδίδουν εύκολα τα όπλα, αλλά πολεμούν μέχρι την τελική πτώση.

Ο κ. Τέρνμπουλ θα πέσει ηρωικά μαχόμενος για να γίνουν πιο πλούσιες οι μεγάλες επιχειρήσεις, επειδή δεν μπορεί να καταλάβει ο άνθρωπος πως για να πλουτίσουν οι μεγάλες επιχειρήσεις δεν χρειάζονται έκπτωση στους φόρους που πληρώνουν, αλλά αύξηση στην πελατεία τους. Πώς θα αυξηθεί η πελατεία τους; Πολύ εύκολα με την αύξηση των εισοδημάτων για τους εργαζόμενους, τους συνταξιούχους και τους ηλικιωμένους που ζουν από επενδύσεις τους.

Τόσο δύσκολο είναι να το καταλάβει ο πρωθυπουργός μας; Αν ακούει τον Θησαυροφύλακα, Σκότ Μόρισον, ομολογουμένως είναι πολύ δύσκολο, αφού ούτε εγώ μπορώ να καταλάβω τα επιχειρήματά του.

Οι υποσχέσεις Μητσοτάκη

«Η μείωση της ανεργίας, η επαναφορά από τον Αύγουστο των βασικών αρχών των συλλογικών διαπραγματεύσεων και η προοπτική αύξησης του κατώτατου μισθού, μετά το τέλος της επιτροπείας, προκαλούν έντονη ανησυχία στη ΝΔ» σχολιάζει το υπουργείο Εργασίας.

Ωστόσο, όπως σημειώνει, «λίγη ψυχραιμία και αυτοσυγκράτηση δεν βλάπτει, γιατί, όταν χάνεται η ψυχραιμία και η αυτοσυγκράτηση, ακούμε τον πρόεδρο του κόμματος που έφτασε την ανεργία στο 28%, να υπόσχεται εκατοντάδες χιλιάδες νέες θέσεις εργασίας».

«Ακούμε τον πρόεδρο του κόμματος που θέσπισε τον υποκατώτατο μισθό των 510 ευρώ μικτά για τους νέους, να υπόσχεται την κατάργησή του. Ακούμε τον πρόεδρο του κόμματος που μείωσε τον κατώτατο μισθό κατά 22% και κατά 32% για τους νέους, που μείωσε το επίδομα ανεργίας κατά 100 ευρώ, να προσπαθεί να εμφανιστεί ως υπερασπιστής των χαμηλόμισθων. Τίποτα, όμως, δεν μπορεί να κρύψει ότι κάθε υπόσχεση του κ. Μητσοτάκη θυμίζει και μία πράξη της ΝΔ εις βάρος των νέων, των εργαζομένων και των ανέργων», καταλήγει το υπουργείο Εργασίας.